

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Зияевой Манижи Давроновны на тему:
«Формирование механизма инвестиционного обеспечения
предпринимательских структур в промышленности Таджикистана:
теория, методология, практика», представленная на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04.
Отраслевая экономика (08.00.04.01 - Экономика промышленности и
энергетики)**

Теоретико-методологические проблемы формирование механизма инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности, в условиях рыночной трансформации экономики, являются существенными. При этом до сих пор в Таджикистане отсутствуют монографические исследования в области инновационного развития отдельных отраслей национальной экономики, а также не исследованы основы формирование механизма инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности Таджикистана. Исходя этого, перед Зияевой Манижа Давроновной была поставлена задача исследования концептуальных основ формирование механизма инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности Таджикистана и на этой базе разработка научно-практических рекомендаций по направлениям его совершенствования в условиях инвестиционно-инновационного развития экономики страны.

В диссертационной работе также решены задачи анализа и оценки инвестиционной деятельности предпринимательских структур в промышленности Республики Таджикистана и основе факторного, причинно-следственного анализа инвестиционной деятельности предпринимательских структур, уточнены предпосылки и систематизированы их развитие в промышленности. Это позволило диссидентанту разработать направления развития инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности, а также обосновать целесообразность разработки стратегий инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в отраслях промышленности.

Соискателем в процессе исследования изучен и систематизирован значительный объем теоретического материала, что позволило расширить и уточнить важнейшие проблемы формирование механизма инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности, в условиях рыночной трансформации экономики. Можно утверждать, что диссертационная работа Зияевой М.Д. является законченным исследованием, имеющее теоретическое, методологическое и практическое значение.

Основные положения диссертационного исследования докторанта используются также на некоторых промышленных предприятиях нашей страны. Кроме того, полученные результаты исследования докторанта могут

быть использованы на практике государственного регулирования инвестиционной деятельности, в разработке программ и стратегий инвестиционного развития, а также могут быть использованы при чтении лекций по таким курсам как «Международные инвестиции», «Организация предпринимательской деятельности», «Экономика предприятий», «Финансовый менеджмент», «Международный рынок ценных бумаг», «Инвестиционная политика», а также спецкурсов по повышению финансовой грамотности и инвестиционной активности, для экономических и смежных специальностей в учреждениях высшего и среднего профессионального образования.

Значимость полученных результатов позволяет сделать вывод, что Зияева М.Д. обладает хорошей логикой научного мышления и высокой работоспособностью. Высокая самоорганизованность и ответственность позволили ей результативно сочетать научно-исследовательскую работу с педагогической деятельностью в вузе. Самостоятельность и постоянства в поиске новых идей и методов исследования характеризуют Зияеву М.Д. как уже полностью сформировавшегося научного работника, способного не только воспроизводить, но и генерировать новые научные знания.

Зияева М.Д. в 2003 г. окончила Таджикский государственный национальный университет по специальности «Экономика предприятий и предпринимательство» и получила квалификацию экономиста. После учебы Зияева М.Д. поступила в аспирантуру ТНУ и после ее окончания, начала свою научно-трудовую деятельность в качестве ассистента кафедры экономики предприятий и предпринимательства Таджикского национального университета.

В 2010 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Эффективность развития производственного предпринимательства в АПК Таджикистана» по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) и получила степень кандидата экономических наук.

Зияева М.Д. во время написания диссертации отличилась своей высокой активностью, и в изучении многочисленной теоретической и практической литературы, и в четком выделении тех вопросов, которые составляли костяк ее диссертационного исследования. Следует отметить, что Зияева М.Д. в настоящее время состоялась как специалист по исследованию теоретических и методологических вопросов формирования механизма инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности Республики Таджикистан. Она в период подготовки диссертации являлась докторантом кафедры экономики предприятий и предпринимательства Таджикского национального университета и проявила себя хорошим исследователем. Ее личный вклад состоит в обосновании теоретико-методологических положений и научно-практических рекомендаций по формированию механизма

инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности. В процессе исследования диссидентом был получен ряд результатов, обладающих элементами научной новизны, которые прошли апробацию на научных конференциях и семинарах, были опубликованы в научных изданиях, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Следует отметить, что докторант обладает широкими научными знаниями и высоким интересом к научно-исследовательской работе. Она добросовестно и квалифицированно исполняет преподавательскую работу и имеет творческий подход к делу, является хорошим специалистом-исследователем, пользуется авторитетом среди коллег и в общении коммуникабельна.

В целом можно сказать, что диссертация Зияевой Манижа Давроновны на тему: «Формирование механизма инвестиционного обеспечения предпринимательских структур в промышленности Таджикистана: теория, методология, практика», соответствует предъявляемым требованиям «Порядка присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий (доцента, профессора)», утвержденным Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года № 267 ВАК при Президенте Республики Таджикистан по специальности 08.00.04. Отраслевая экономика (08.00.04.01 - Экономика промышленности и энергетики).

**Научный консультант,
Профессор кафедры экономической теории
и мировой экономики Российско-Таджикского
(Славянского) университета, д.э.н., профессор,
академик Международной академии наук
высшей школы**

Комилов С.Дж.

**Начальник управления кадров
Российско-Таджикского(Славянского)
Университета**

Рахимов А.А.



Адрес: (734000 Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. М. Турсунзаде, 30)
Телефон/факс: (+992) 2 27 15 71. Адрес электронной почты: sirodj1950@mail.